



小学数学题难倒硕士父母太“悲催”

张西流



读小学四年级的儿子,拿着一道培优数学题问妈妈,妈妈看了半天没搞明白,这时一旁的爸爸不耐烦了,称怎么一道小学题就难住你这个研究生。爸爸拿过题,看了一遍又一遍,只得连称“悲催了”。(见今日本报11版)

面对一道小学数学题,连硕士父母都如坠入云雾中,“悲催”得找不着北了,可见会把小学四年级学生难成啥样。应该说,给小学生布置家庭作业,本身就加重了孩子们的负担,如今再拿这种“雷人题”去为难他们,让孩子们的生活如何能够轻松快乐起来?可见,小学数学题难倒硕士

父母,真正感到“悲催”的是孩子。当然,拿雷人的培优数学题去为难孩子,这个板子不能全打在学校和老师身上。这是因为,现在的家庭作业,都是一种被称作“教辅”的正式出版物,由家长出钱,学校统一购买,当属“家长出钱越多,学生书包越重”之列。而家庭作业是由教育部门或出版社聘请所谓的教育专家和著名教师炮制的,其中不乏性格孤僻之辈,专门制作一些宛若天书般的题目,以急坏难倒别人家的孩子为乐。

然而,如果学校没有加重学生负担的初衷,没有家庭作业的刚性需求,也就不会有这么多的家庭作业之类的“教辅”。既掏了家长的腰包,又抢占学生的课外生活;更不会有这些宛若天书般的题目,去

掠夺孩子们的天真,去压榨孩子们的快乐。所以,在小学阶段,就出现了难倒硕士父母的数学作业,学校也难咎其责。

时下,教育部门、学校、乃至全社会,都在高调喊着要给学生减负,但在行动上却是变本加厉地给孩子们加压。五花八门的“教辅”资料,铺天盖地的课外作业,没完没了的题海战术,加之稀奇古怪的题目,压得孩子们喘不过气来,以至于中国的孩子一个个变得沉默寡言、神情木讷,成了抬头听课、埋头做题的学习机器,也成为全世界最缺乏想象力的孩子。

在此,借“雷人题”的灵感,笔者也给教育部门、学校及教师出一道难题:孩子们为何变得不聪明不活泼了?想必他们也会抓耳挠腮地答不上来。

5 时评

五四半天假 岂能成一纸空文?

钱兆成

一年一度的“五四”青年节,广大青年可享受过半天的假期,您是否专门过这个节日?虽然国家有规定“五四”青年节可放假半天,但规定出台5年来,几乎成了一纸空文。(5月2日《信息时报》)

“五四”青年节是一个比较尴尬的节日,媒体调查显示,“五四”留给青年们的记忆少得可怜——100份校园问卷显示,八成青年不知五四运动发生在哪一年,也不清楚这一段历史,而能完全说出“五四精神”的更是少之又少。

关注“五四”青年节,不能空谈“五四”精神,大谈历史而忘记了现实问题,而新闻中这一份媒体调查显然更为实际:国家有规定“五四”青年节可放假半天,但规定出台5年来,几乎成了一纸空文。

虽然“五四”放假半天没有强制措施,但符合条件的青年都应当合法享受节日休假的权利,无论是学校、机关、部队,还是企业、公司等单位都应该执行。可悲的是,大家习惯了“五四”不放假,青年对自身权利的忽视,对追求权利精神的丧失,显然比这半天假被剥夺来得更为有害。

更为现实的问题是,不但这半天假五年来成了一纸空文,普通劳动者平时的休假权也屡受侵犯。

空谈精神显然不能解决实际问题,应加强立法完善。为更好地保障休息休假权的落实,建议国家有关立法机关对休息休假权的内涵做出进一步详细和具体的规定,在法律法规和制度建设等多方面提供更多的立法支持。

F 非常道

“如果不收费,就要由财政来出资归还。我们曾多次与财政部门沟通,但财政拿不出2万多亿元来。”

——“五一”小长假已落下帷幕,但公众对我国第一条高速公路上海沪嘉高速公路5月1日起取消收费的消息仍在高度关注。公路本姓“公”,舆论几乎一边倒地认为不该收费。“国家何尝不想全部取消收费站?”交通运输部一位多年从事收费公路研究的负责人苦笑说

“既然根本就是走形式,为什么不取消?”——5月份,是全国高校毕业论文答辩季。华中师范大学文学院教授、博士生导师戴建业撰写博文提出,应该取消本科生毕业论文答辩。

D 短评 挂失补票也算铁路的有限进步

铁道部消息称,从5月10日起,实名制火车票如丢失,可交2元手续费后挂失补办。铁道部表示,超过规定时间提出、原车票已退票和已挂失补办再次提出这三种情况下不可以办理挂失补票。(5月3日《新京报》)

其实任何人都能够想到,实名制车票应当能够挂失补办,事实证明它也只是简单的技术问题,铁路管理者肯定能想得到也能做得到,但不知道是嫌麻烦还是什么原因,这个简单的制度却没能和实名制一起实行,非要弄得天怒人怨,批评不止。

现在大众费了很多口舌,铁道部挨了很多批评,车票终于能挂失补办了,这也算是种进步吧。但铁道部这种不批评不改进的姿态,还是令人印象深刻。而且此类做法,

D 瞿方业

还有很多,典型者如当初的网上订票,花了好多钱,却难将事办好,总要惹人批评,总要给大家添堵,总要制造这样那样的话题。

其实火车票挂失还可以更进步一些,就像从前人们希望的那样,让身份证直接成为火车票的载体,就像飞机票那样,买了票,就可凭身份证办理登机。火车票为何就不能如此操作呢?

身份证里载入购票信息,车站或列车门口设像公交车门上的IC卡设备,旅客只需刷卡上车,就像实名制电子公交车票一样,只要身份证号显示购买了车票,就可放行登车,每个火车上配几部便携设备就可以查票,就像警察查身份证一样方便,哪里还用得着退票?

掌握核心科技

贺 格力1赫兹变频技术荣获国家科技进步奖!

1赫兹 好变频

格力变频技术荣获国家科技进步奖

买安全 买放心 选格力!

世界名牌 格力空调 五一黄金风暴

活动时间: 4月27日--5月7日
活动范围: 全省格力各销售网点

仅剩最后 4天

购格力空调 额外再赠价值288元 豪华遥控落地扇一台

格力i酷

太空舱机身 超广角扫风 赠变频空调一台

格力变频空调 冷暖两用, 清凉无忧。

格力U酷

格力U酷一款 汇聚精工科技 薄的无可挑剔

再加赠价值288元 豪华遥控落地扇

直降500元

格力Q迪3

格力Q迪3一款 22分贝静音, 凉爽且无声

再加赠价值288元 豪华遥控落地扇

直降330元

格力凉之静

格力凉之静一款 环保冷媒 舒适省电模式

再加赠价值288元 豪华遥控落地扇

直降330元

格力变频金刚

格力变频金刚一款 G10完美变频 超宽电压运行

再加赠价值288元 豪华遥控落地扇

直降200元

格力空气能热水器

第四代家用热水器普及推广周

时尚家用

- 节能高效 比电省76%, 比太阳能省25%。
- 舒适享受 热水3秒钟即开即出, 多点恒温供水。
- 安全可靠 水电分离无需防漏电、雷击。
- 全年恒温 1天2度电, 24小时中央热水。

买格力空气能热水器 赠 格力空调 挂机1台

省电76%

格力悦风3

格力悦风3一款 智能设计, 舒适睡眠

再加赠价值288元 豪华遥控落地扇

直降300元

格力Q力3

格力Q力3一款 抗菌过滤网 过滤更环保

再加赠价值288元 豪华遥控落地扇

直降300元

格力电饭煲

螺旋聚能式高效, 发热盘。氧化表面超级耐磨, 美国华福健康不粘涂层。

惊爆价88元 限量 格力GD-305B

格力电热水壶

全新外观设计, 典雅时尚 不锈钢发热管, 永不生锈

惊爆价29元 限量 格力GK-CS0808PA1

晶弘冰箱

限量 惊爆价3199元 彩虹锋钻BCD-212TGA

以上图片、文字信息仅供参考, 更多优惠信息详询格力各网点